

Ρεπορτάζ  
**ΜΑΡΙΑ ΜΑΘΙΟΠΟΥΛΟΥ**

mmathiopoulou@dimokratianews.gr

**Μ**ε βήμα ταχύ θα οδηγηθούν στη χρεοκοπία πολλές βορειοελλαδικές επιχειρήσεις στο προσεχές διάστημα, όπως προμηνύει η οικονομική τους κατάσταση. Το φαινόμενο της πιστωτικής ασφυξίας γενικεύεται, τα προβλήματα εντείνονται καθημερινά, ο τζίρος έχει μειωθεί δραματικά, το περιθώριο κέρδους έχει εξανεμιστεί, το κόστος δανεισμού αυξάνεται, ενώ οι γενικότερες περικοπές που αφορούν το κόστος λειτουργίας προβάλλουν ως ο μόνος δρόμος για την επιβίωσή τους. Πρόκειται για τις βασικές διαπιστώσεις έρευνας γνώμης του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) το χρονικό διάστημα Απριλίου - Μαΐου 2012.

Από την έρευνα προκύπτει ότι οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης έχουν επηρεάσει καθοριστικά την πορεία και τη δραστηριότητα των μεταποιητικών επιχειρήσεων με έδρα το βορειοελλαδικό τόξο. Μάλιστα, η έντασή τους είναι ιδι-

# Βροχή από λουκέτα έρχεται στη Β. Ελλάδα

Έρευνα-κόλαφος του ΣΒΒΕ για επιχειρήσεις που εξαιτίας της πιστωτικής ασφυξίας ο τζίρος τους έχει μειωθεί δραματικά

αίτερα αυξημένη σε σχέση με την αντίστοιχη του 2009.

Προσπαθώντας να παραμείνουν ζωντανές, εννιά στις 10 επιχειρήσεις θα προχωρήσουν στο ερχόμενο εξάμηνο σε γενικότερες περικοπές στο κόστος λειτουργίας τους, επτά στις 10 θα μειώσουν διαφημιστικά έξοδα και περιθώρια κέρδους, ενώ έξι στις 10 θα κόψουν τα έξοδα εκπαίδευσης.

Σχεδόν οκτώ στις 10 επιχειρήσεις ένωσαν το τελευταίο εξάμηνο την κρίση στα επενδυτικά

τους σχέδια, στην κερδοφορία, στη ρευστότητα και στο κόστος δανεισμού, όταν το 2009 η αναλογία ήταν έξι στις 10. Μάλιστα όσον αφορά τον αρνητικό αντίκτυπο στη μεταποιητική δραστηριότητα και στην οικονομία της περιφέρειας στην οποία ανήκει η επιχείρηση, το ποσοστό των απαντήσεων σε όλους τους παράγοντες ξεπερνά το 92%.

Σε αυτό το φόντο εννέα στις 10 επιχειρήσεις έχουν προχωρήσει σε περικοπές του κόστους λει-

τουργίας και έχουν μειώσει τα περιθώρια κέρδους, οκτώ στις 10 έκοψαν τα διαφημιστικά έξοδα και επτά στις 10 μείωσαν τις τιμές των προϊόντων τους.

Οι επιχειρήσεις βλέπουν μαύρο το μέλλον, εκτιμώντας ότι στο ερχόμενο εξάμηνο η ρευστότητα, τα καθαρά κέρδη, ο κύκλος εργασιών και ο αριθμός των πελατών θα πάρουν την κατιούσα. Την ίδια στιγμή εκτιμούν ότι θα αυξηθούν το κόστος δανεισμού, οι ανεύπρακτες οφειλές, οι ανεύπρακτες επιταγές και οι απαιτήσεις τους προς τους πελάτες.

Όσο για το πώς θα αντιμετωπιστεί η κρίση, προτείνουν ενίσχυση ρευστότητας, πληρωμή των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις, μείωση των συντελεστών φορολογίας εισοδήματος και πάταξη της διαφθοράς στον δημόσιο τομέα.

